

О зубных щетках, высоких процентах и барском отношении к запросам трудящихся

Председатель Барнаульского многопромышленного завода тов. Злобин с трибуны краевого совещания работников промышленности бойко доказывал:

— План выпуска изделий ширпотреба за 5 месяцев 1944 года был установлен в сумме 11261 тыс. рублей, фактически за данный период выпущено товаров ширпотреба на 11808,4 тыс. рублей или 104,9 процента плана, что против выполнения этого же периода 1943 года составляет увеличение выпуска товаров ширпотреба на сумму 3481,8 тыс. рублей или на 42,1 процента.

Что и говорить. Действительно цифры великодушные. За что ни возьмись — всюду перевыполнение. Участники совещания были ошарашены такими позитивными погрешностями цифрами перевыполнения плана по выпуску товаров широкого потребления.

Но вот когда тов. Злобин спросил: почему эти тараканские проценты на простой человеческий язык, когда участники совещания заинтересовались, сколько, например, выпущено зубных щеток, туалет и ведро для населения Барнаула, тов. Злобин заметил устал. За высокими процентами он скрывал истинное положение вещей, о котором никак не хотелось бы говорить на краевом совещании. И в самом деле, разве приятно сознаваться в том, что артели многопромышленного выпускали только 100 килопаромов хозяйственного мыла. Значит, чтобы все жители Барнаула получили хотя бы по килограмму мыла, надо несколько лет ждать этой счастливой минуты. И совсем нехотят вспомнить о том, что в Барнауле нет ни одного мыльного порошка, зубной щетки, мыльного порошка, зубной щетки.

Перевыполнение производственной программы по валовой продукции, Барнаульские промышленники меньше всего думают о живом человеке, о трудящихся, о том, что им нужны туалет и мыло, вода и ванна, зубные щетки и стирка.

Барнаульский многопромышленник не одинок. Почти во всем городе края чувствуется такое пренебрежительное, барское отношение к запросам трудящихся. Зачем делать дешёвые столы и стулья? И работы много и в денежном отношении невыгодном. Сделай один этаким замысловатым шкафом подороже и дело в кассе. План в денежном отношении будет перевыполнен и работы меньше. И таких коммуняков ещё много в системе промышленной кооперации.

Высокие проценты по выпуску валовой продукции кружат голову промкооператорам, заслоняют насущные нужды населения в товарах широкого потребления.

И тов. Злобин и другие руководящие работники промкооперации забыли о том, что работа о быте трудящихся — это в конечном счёте работа об увеличении выпуска оружия и боеприпасов. Если в мастерской быстро шьют одежду и обувь, е-

ЗА РУБЕЖОМ

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Войска союзников заняли железнодорожные вокзалы в Ла-Фол-Пон и продвинулись к югу, осаривая у противника каждый фут территории. Войска союзников прочно удерживают свои позиции в Карпинке. Противник продолжает атаки.

Вечернее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 6 июля говорится: Войска союзников, наступающие к востоку от Ла-Фол-Пон, достигли опушки леса Мон Кастр и поставили под угрозу удерживаемые немцами часть возвышенности, господствующую над городом. Продолжается наступление наших войск вдоль дороги, идущей к юго-западу от Карантана, несмотря на контратаки противника.

В районе Капа продолжают ожесточённые бои с крупными соединениями вражеских истребителей над зонами боёв и к югу и востоку от неё. Значительное число наших истребителей и истребителей-бомбардировщиков оказывало энергичную поддержку действиям наших наземных частей над всей территорией фронта.

Действия американской авиации

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Штаб американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщил, что соединения «Летающих крепостей» и «Либейрейтов» в сопровождении истребителей утром 5 июля совершили налет на аэродромы в Голландии и Бельгии, на германские базы самолёт-снарядов и другие объекты в районе Пале-Кале.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Министерство авиации сообщило, что в ночь на 6 июля английские бомбардировщики крупными силами атаковали германские стратегические объекты в Северной Франции. Бомбардировщики «Москиты» атаковали заводы синтетического горючего в Бюле (близ Гельзенкирхена), а также другие объекты в Руре.

Действия американской авиации в июне

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что бомбардировщики и истребители в составе американского 8-го авиационного корпуса в течение июня побили все свои прежние рекорды. За месяц в ходе операций над Европой было совершено около 50 тысяч самолётных вылетов. При этом на Германию было сброшено 58,750 тонн фугасных и зажигательных бомб. Таким образом, в июне в среднем на Германию каждую минуту сбрасывалось 1,300 кгр. бомб.

Потери американской авиации в этих операциях составили: 436 самолетов, т. е. менее 1 проц. В воздушных боях было сбито 283 германских самолета. Значительно большее количество самолетов было уничтожено на земле.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на итальянском фронте в большинстве секторов отмечено упорное сопротивление противника. Однако войска союзников продвинулись, в частности, в секторе к северу-западу и северозападу от Сина. На фронте американской 5-й армии произошли бои у Роскиньо-Марит-Тимо и в районе Монтекатани. Передовые части английской 8-й армии удерживают главную дорогу, ведущую из Арредо во Флоренцию. Итальянские части достигли предместья города Умбриде в долине верхнего течения Тибра.

Вчера авиация союзников произвела налет на Южную Францию. Бомбардировщики сбросили вражеским подводным лодкам и портовым сооружениям в Тулоне, а также железнодорожные станции в Монпелье, Беже. Совершен налет на тыловые коммуникации противника и его базы снабжения в Северной Италии.

Растерянность и тревога в Финляндии

СПОКГОЛЬМ, 6 июля. (ТАСС). Свидетельством таявшего внутреннего положения Финляндии и растущей в стране растерянности и паники служат обращения к населению призывы финских газет молчать и поменьше думать над содержанием новостей, население игнорирует эти советы. Особенно беспокоит газету «Ууси суоми» выхватывающее то обстоятельство, что посылки и почта вылетают повсеместно подвергается критике «со стороны вражеской пропаганды». Газета «Або ундерретельсер» в передовой статье выражает сожаление по поводу того, что «финская общественность была введена в заблуждение пропагандой постоянно преувеличивавшей собственные силы Финляндии и недооценивавшей сил противника».

Газета подчеркивает, что Финляндия предстает очень тяжёлыми испытаниями.

Увольнение в отставку главнокомандующего гитлеровскими войсками на западе Рундштедта

ЖЕНЕВА, 6 июля. (ТАСС). Гитлеровское агентство Трансваалер сообщило, что по приказу Гитлера уволен в отставку главнокомандующий германскими войсками на западе генерал-фельдмаршал фон Рундштедт. Вместо него назначен генерал-фельдмаршал фон Клеве.

Ответственный редактор ГОРОДСКОЙ САД Голубой театр

8-9 июля — гастроли мастеров эстрады. Популярная испанителеская яндровых и фронтовых песен Ася Харитонова, И. С. Гурко — юмор и сатира, Н. М. Третьякова — художественное слово.

Начало в 9 час. 30 м. вечера. В саду ежедневно гулянья с 8 час. вечера.

ТАНЦЫ с 9 ч. вечера. Играет джаз-оркестр. В летнем кинотеатре 8 — 9 звуковой художественный фильм — Она защищает Родину. Касса открыта с 12 до 2 часов дня и с 7 ч. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА». В голубом и розовом залах новый цветной английский фильм ДЖУНГЛИ. Сеансы: 2, 4-15, 6-30, 8-45, 11. Производится предвзятая продажа билетов, принимаются заявки от организаций на коллективные посещения.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Звуковой художественный фильм Златые горы. Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

ГОСПИРК Сегодня большое цирковое представление. Атракцион

Дресированные медведи. Начало в 9 ч. вечера. Касса с 2-х час. дня. В воскресенье три представления в 1 ч., 4 час и в 9 час. вечера.

Для сведения граждан, эвакуированных из гор. Ленинграда, проживающих в гор. Барнауле, не занятых на производстве, в возрасте от 16 до 50 лет, просьба явиться в эвакуатдеп крайисполкома (Ленна. № 2) по вопросу об отпуске в гор. Ленинград для работы на заводах Наркома МНОМЗНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Редакция «Алтайская правда» требует квалифицированных stenografistov. Условия по соглашению. Обращаться: ул. Короленко, 10б.

Совхоз УНКВД продает распадку помидоров. За справками обращаться: совхоз УНКВД, тел. 15-68.

Через несколько дней начнется смена завода в эксплуатацию. Через несколько дней будет выдана первая продукция, столь необходимая народному хозяйству страны. Строители будут работать, страна и фронт о том, что в строй действующих заводов вступает новый комбинат по переработке солей кулундинских озер.

С. КРЮЧОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты одного колхоза

Быстрая горячая речушка Камелка разливает свои воды. На восточном её берегу утопают в зелени крытые лесом и лугами колхозные дома и хозяйственные постройки сельхозартели «Коммунизм». Это один из крупных колхозов в Алтайском районе. Благоустроенные колхозные улицы тянутся вниз по течению Камелки, а плодородные поля колхоза раскинулись на десятки километров по окрестностям.

Центр села напоминает небольшой чинский городок. В нескольких шагах от которого в сквере, среди зелени и цветов, колхозная начальная школа, колхозный клуб, а по ту сторону небольшого пустыря — роскошный модный трёхэтажный фруктовый сад.

Несмотря на трудности, в годы Отечественной войны артель стала мощной, а колхозники зажиточными. В этом большая заслуга колхозной партийной организации. Звездные коммунисты стали подлинными вожаками колхозных масс. Где бы ни работал член партии, он является лучшим организатором труда и ведёт за собой всех колхозников.

Коммунист тов. Воронин, разъясняя значение колхозного строя, достиг того, что не только комсомольская, а и вся колхозная молодёжь работает так, как подобает работникам Родины в военное время.

Все молодые колхозники-трактористы в весеннем севе перевыполнили план тракторных работ. Тракторист Куликин, знающий всевозможные тонкости весенней тракторной работы и сэкономив больше 100 килограммов горючего. Отлично работает на севе, а сейчас работает на отпуске в колхозе колхозника Шинюков. Сидящий и многие другие влопни и девушки. В этом году колхозная комсомольская организация увеличилась на 7 человек за счёт лучших молодых стахановцев.

В прошлом году на колхозной ферме было победонодно с сохранением молодёжи. Партийная организация порекомендовала правлению колхоза назначить заведующим фермой участника Отечественной войны, члена ВКП(б) тов. Казакова. Тов. Казаков поставил на колхозной ферме дело так, что все заработа сохранены и сейчас в прекрасном состоянии. План прифермского посева выполнен на 130 процентов. Ферма вполне заслуженно держит колхозное переходящее красное знамя.

Замечательным образом проявил себя кандидат в члены ВКП(б) участник Отечественной войны Балашихин, который не так давно назначен бригадиром третьей колхозной бригады. У Балашихина одна забота — получить лучший урожай, чтобы дать стране и фронту больше хлеба. План весеннего сева этой бригадой выполнен на 118 процентов. Все посевы два раза прополоты. План закладки силоса бригадой выполнен на 120 процентов. Больше одной грядки уже заготовлено на зиму сева.

Коммунист тов. Пьянзин два года заведует молочно-товарной фермой. О нём колхозники говорят так:

— Там, где работает Николай Владимирович, дело пойдёт.

Эта оценка колхознику-большевику дана неслучайно. В прошлом году план развития крупного рогатого скота фермой выполнен. В этом году все поголовье фермы вышло в амювки в отапливаемом состоянии, весь молодняк, 85 голов, сохранён. Удой молока на ферме с каждым днём увеличивается. В 1943 году план по лошади по колхозу выполнен на 96 процентов, по крупному рогатому скоту — на 102 процента, по овцам — на 127 процентов, по свиньям — на 147 процентов, по птице — на 200 процентов, по пчёлам — на 100 процентов. Правление артели три помощи колхозной партийной организации борется за новые успехи в этом году.

План весеннего сева колхозом выполнен на 112 процентов. Похозяйски очистив все посевы от сорняков, колхоз полностью подготовился к уборке урожая.

Заключен ремонт простейших уборочных машин и мелкого уборочного инвентаря. Подготовлен транспорт и прекрасная бурья. Для воюки зерна сделано 9 бричек с прицепами. Зимой колхозники приготовили 216 домашних мешков. Для транспортировки зерна нового урожая выделены лошади и возчики, подготовлена хорошая аэроустановка. По плану намечено убрать зерновые в двадцать шесть дней.

Все эти успехи колхозом достигнуты потому, что здесь все партийные и непартийные большевики в своей повседневной работе являются лучшими агитаторами в борьбе за повышение урожайности на колхозных полях, за развитие колхозного животноводства.

В колхозном агитколлективе, которым руководит коммунист Полозов, работает 25 агитаторов, они регулярно читают колхозникам газеты и журналы, проводят беседы, разъясняют все постановления партии и правительства.

Большую работу проводят агитаторы среди колхозников по укреплению трудовой дисциплины. Колхозник Трышкин всегда минимума трудовой, работал плохо. С Трышкиным несколько раз беседовал агитатор тов. Березников, на конкретных примерах он воспитал отстающего колхозника и сейчас Трышкин занял почётное место в рядах стахановцев колхоза. Таким же путём агитаторы помогли выйти из отставших в передовые колхозники Кузьминой и многим другим.

Правильно сочетая политическую работу с хозяйственной, большевики сельхозартели «Коммунизм» пополняют свой ряды лучшими передовыми колхозниками. Не так давно в этой партийной организации было только 10 коммунистов, а сейчас 10 членов ВКП(б) и девять кандидатов.

Все коммунисты этой колхозной партийной организации изучают краткий курс истории партии Ленина—Сталина.

В. ЯРОВ.

Барнаульская промартель «Индустрия» (председатель тов. Преображенский) за пять месяцев 1944 года изготовила один столовый вояк и то для выставки.

(Из выступления на краевом совещании работников промышленности кооперации).



Вот это да! Вот это достижение! Мы просто ахнули, от ужаса дрожа.

Какой размах, какое напряжение! Зарезали, короче, без ножа.

Рисунок И. Харина. Текст Мих. Шинюкина.

На стройке завода

Март 1943 года. Весенний месяц, а в Сибири в это время ещё зима с морозами, снежной метелью. В основном бору работают люди. Пуря смеит глаза, мороз скрывает движения, но люди трудятся упорно, настойчиво, зыбурют лес, зарывают, засыпают болота. Приехала первая партия комсомольцев-строителей во главе с инженером тов. Назаровым, чтобы начать подготовительные работы. Надо подготовить все необходимое, чтобы с первыми тёплыми днями основные строители могли без помех начать закладку завода. Надо построить жильё, столовую, временяки для мастеров.

Холодно и неудобно было на первых порах. Не было жилья, негде погреться, обушиться. После уютнейшего рабочего дня строители оставались в палатках, на кострах варили себе пищу. Печки-временяки, сложенные в палатках, давали больше тепла, чем тепла. А к утру становилось совсем холодно. Но с раскостом стук топоров и ввиг дна ослабели лес. Отступали столетние сосны и мелкий кустарник, давали место для большой строительной площадки.

Строители любят свою профессию. В самые трудные, отдалённые уголки нашей Родины, в густые таёжные места, в непроходимые болота приходят землекопы, каменщики, бетонщики — создатели новых мощных сооружений. И чем больше трудностей в начале строительства, тем полнее радость победы, когда на месте густого бора, болот и солончаков возвышается корпус новых цехов, оборудованных по последнему слову техники.

Построить жильё, расчистить площадку — это необходимо, но это ещё не всё. Надо уложить, насколько велика и прочна база для работы будущего завода. Выясняли, что материалы изысканий месторождений водной кулундинских озёр очень устарели — с 1929 года. С тех пор прошло больше 16 лет. Надо проверить, обновить материалы изысканий, установить на какой глубине

находятся соли, насколько велики запасы. Стали бурить, закладывая шурфы, разведывать. Первые месяцы дали положительные результаты. Сырьё есть! Завод надо строить.

Вот за это благодарное дело, за выполнение приказа Родины и веления коллектива строителей, где начальником тов. Макаров. И в те памятные дни никто не заикнулся о том, что строительство такого завода — абсолютное нововедение, что до сих пор этому коллективу никто не приходилось строить таких объектов. Строили карьер, откуда будет поступать сырьё на завод. Это вовсе не лёгкое дело! Пришлось выкачать сотни кубометров воды, чтобы добраться до грунта. Возводили дамбу.

Строителям были даны жёсткие, напряжённые сроки. За один год надо было построить завод по переработке солей кулундинских озёр. Чтобы выполнить задание правительства, надо было вести работы новыми, скоростными методами. И в этом направлении коллектив добился больших успехов.

Деревоболочный комбинат — основной участник строительства. Это там родилась мысль перенести с площадки многие строительные процессы непосредственно на комбинат. Начальник комбината тов. Вериго с энергией и настойчивостью стал осваивать скоростное строительство. Деревоболочники стали у себя изготавливать полуфабрикаты, собирать все деревянные части будущих цехов завода.

Одно время появилась острая нужда в шпалтах. Нависла серьёзная угроза срыва сроков строительства. Выход нашли. Ввели конвейер и поставили на изготовление деталей некалорифицированных рабочих. Через несколько дней они совершенно умеи изготавливать детали. Сборка производилась здесь же, на комбинате. Производительность труда увеличилась на 30 процентов, удешевилось строительство завода, а на строительной площадке производились

десять раз. На площадке проводится общественный смотр организации труда. Люди выносят рационализаторские предложения, внедряют их, удешевляют себестоимость строительства. Уже закономерно около миллиона рублей.

Мы идём по строительной площадке с главным инженером строительства тов. Федоровским. Никодим Васильевич с удивлением рассуждает, какое огромное значение для страны имеет этот завод. Он предельно ясно рисует картину работы действующего завода, принципы переработки солей. И кажется, что Никодим Васильевич всю жизнь работал на таких действующих заводах, так совершенно он знает технологический процесс. Но тов. Федоровский только строитель. Причём строительство такого завода — первое в его практике. Но такими уж советские люди. Родина призывала и наши инженеры в удивительно короткие сроки освоить новые участки работ, вкладывают в работу все свои знания, богатейший опыт.

Главный инженер нежно гордится результатами работы строительного коллектива. Он прав. Гордиться есть чем. Ещё полным ходом идёт монтаж оборудования, ещё плотники не убрали леса, а вокруг завода построена красная ограда, окрашенная в белый и серый цвета.

На заводской территории, всюду, где только возможны условия эксплуатации — вывешены деревья. Это тоже хорошее дело строителей. Когда расчищены строительную площадку, твердо решили сохранить для заводского коллектива деревья. С благодарностью вспоминают эксплуатационники строительных рабочих, которые построили хороший завод, позаботились и о внешнем его оформлении.

В оранжереях десятки тысяч штук корневых отростков рассады. На площадке разбиваются клумбы, скоро высадят цветы.

А пока все силы, все внимание сосредоточены на быстрейшем окончании строительства. От начальника строительства до рядового рабочего — все охвачены одной мыслью — построить завод в срок, сдать его в образцовом порядке. Ради достиже-